读书使人明辨是非,读书使人头脑聪慧,读书使人

安康市图书馆里有好多书籍,还有安静舒适的阅

《西游记》是经典文学,其中不仅有天马行空的想

读了《西游记》,我就想起了《朱子语类》中的一句

话:"多行不义,必自毙"。唐僧师徒四人一路遇到无数

身怀绝技的妖怪,这些妖怪无恶不作,但是最后有的被

孙悟空打死,有的被孙悟空打回原形。书中的文字告诉

我们"人之初,性本善",我们要做一个善良充满正能量

解了这句话的意思。第一次读《西游记》,我仅仅羡慕孙

悟空拥有七十二变的本领, 渴望有一天自己也能拔出

一根毫毛变出奇奇怪怪的事物。再读《西游记》,我被师

徒四人各自不同的性格所吸引,猪八戒好吃懒做,遇到

危险就想卷起被子回他的高老庄;孙悟空法力无边,对 师傅一片忠心;沙和尚忠厚老实,吃苦耐劳;唐僧单纯

善良,取经信心坚定。师徒四人,虽有不同的缺点,但是

也拥有金子般闪光的优点, 正是这些优点汇聚成师徒

四人勇往前行的力量。《论语》中有这样一句话:"三人

行,必有我师焉,择其善者而从之,其不善者而改之"。

我们要善于发现别人的优点,认识到自己的不足,最终

"书读百遍,其义自见"。读了《西游记》,我深刻理

眼界开阔。书籍就像一颗颗"点金石",让我获得了一笔

读环境,我经常和妈妈一起在这里看书。我在这里看了

很多书,其中给我留下深刻印象的就是《西游记》这本

笔宝贵的"人生财富"

象,更是有很多人生道理。

Ŧ.

班

杨

子

### 这一场夏雨虽来得匆忙, 却在我心中凝结 为甘露,沁入心脾,带来缕缕清幽,浸润着万物。

撷

英

午后, 我伏在桌上写作, 不自觉地攥着拳 头。再伸出手时,汗珠早已布满掌心。闷热的夏 日,像是给一个烧满水的壶中盖上了盖子,又像 一个大蒸笼似的,汗珠爬满了脊背。"什么时候 能来一场暴雨,冲刷一下这夏日的'热情'呢?" 我想。

我渴望能来一场"大珠小珠落玉盘"的雨。

这一小小的祈愿似乎被老天注意到了,竟 一语成谶。"攸"地一阵狂风四起,"啪"的一声, 雨"劈"了下来,只见那天空中似被拉上了幕布, 漆黑一片。我心中一惊,回过神来时却只听见嘈 嘈雨声在回应心中的疑问。那一滴滴晶莹的雨, 似那夜中一个个跃动的精灵,反射着莹莹微光。 它们落在路边的枝叶上,"叮叮"作响;落在大树 的枝干上,"呼呼"成韵。一片片绿叶被风吹散一 地,一滴滴雨飘在房檐上,伴着一声声若有若无 的蝉鸣。一颗颗豆大的雨珠劈头盖脸地打在过 路人们的衣衫上,化为辛劳的汗珠。一粒粒米大 的雨点淅淅沥沥地弹入家家户户的屋子中,冲 刷着闷热与灰尘。那气势,如浩渺烟海中的波 涛,山奔海立,浩浩荡荡,伴着那层层忽明忽暗 的雷光,多么宏大、多么蓬勃、多么滂沱!我看得 痴迷,竟停笔忘了写字。

一刻钟后,却又像是江南烟雨一般绵延了。 原本豆大的雨珠,此时就像是一根根细细的针, 细密地打在草丛上、花蕊中,融为了一滴滴晶莹 的露珠。天微微亮了起来,风渐渐和煦起来,雨 慢慢小了起来,只是浅浅地在地上、水洼里走过 一个个足印,一切归为和睦。天彻底亮了,蓝得 那么通透;云徐徐飘着,白得那么清新;心缓缓 跃动着,它被雨清洗地那么干净。

风停了,雨慢了,天亮了。这暴雨来得匆忙, 可它让夏日清新了,也将我的心田浸润了

(指导老师:万冬菊)

## 登天梯

你知道香溪洞的天梯吗?它长约百米,以近80度

的坡度悬挂在峭壁上。别说是亲自去攀爬了,即便是站

在人口往上看一眼,都会觉得惊险刺激! 周末的早晨,我们一家来到香溪洞的天梯,从天梯 人口往上看去——天啊,这天梯又高又陡!我不由得两 股战战,心里打起了退堂鼓。这么高,这么险,我什么时 候才能爬上去呀!"妈妈,我们走吧!这天梯也太陡了, 我可爬不了!"妈妈怔怔地看着我,欲言又止,一旁四岁 的弟弟却开口了:"哥哥,我都敢爬,你爬不了吗?"弟弟 奶声奶气的话语一下子激起我的斗志,我瞪了他一眼: "哼,我这当哥的还能输给你?"于是,我们就摩拳擦掌 准备进行爬天梯比赛。可是弟弟毕竟还太小了,爬天梯 不安全。妈妈提议让我爬直陡的天梯,而爸爸妈妈陪弟 弟走天梯一旁迂回的小路,看谁最先到达天梯顶端的

一声令下,我们便开始行动。我伏下身子,紧贴着 石阶,几乎与天梯平行,双手紧紧扣住面前的台阶,双 脚再用力蹬,就爬上了一步台阶。没有想象中的那么艰 难嘛,我敏捷得像一只猴子,很快就超过了几位也在爬 天梯的叔叔阿姨。他们双手抓着天梯两侧的铁链护栏,

用赞许的目光看着我,我心里美滋滋的。可是没过多 久,我却突然感觉腿肚子奇痒无比,原来我被蚊子咬 了。可能因为我是B型血吧,所以很招蚊子咬。我用手 轻轻地挠着,只一会儿工夫,我腿肚子上全是红肿的小 包! 奇痒无比。可是我还是坚持着,又爬了几十步石阶, 实在受不了啦,我一屁股坐下来,真是又累又渴,心里 就像有一团烈火,嗓子已经冒了烟。腿肚子上的红包越 来越多,痒得我心烦意乱,真想放弃比赛呀!可转念一 想:如果一遇到困难就退缩,我这个当哥的表率做的也 太不好了吧! 况且被仅仅只有四岁的弟弟笑话多没有 面子啊! 于是我又咬咬牙,把注意力从痒痒的蚊子包转 移开,站起身,紧盯着面前剩下的石阶,奋力向上爬。几 分钟后, 我终于爬到了顶端, 不一会儿弟弟他们也到 了,弟弟一脸崇拜地看着我,在他眼里,可能我这个哥 哥的形象又高大起来了!爸爸妈妈也向我竖起大拇指, 而我,心里也是满满的成就感。我知道,因为坚持,我突 破了自己

其实在生活中,无论做什么事,都和爬天梯是一样 的道理:世上无难事,只要肯攀登。无论困难有多大,只 要你敢去做,坚持去做,离成功也就不远了!

安康市第一小学五年级(1)班 朱宸昊

### 写给外甥女的夏天

《西游记》里获得一颗"点金石"

汉滨区培新小学五年级(10)班 袁永铭

才会改正自己的缺点让自己变得更加优秀。第三次读

《西游记》,我读出了人生百态。唐僧缺少底线的善良给

他们师徒四人带来了很多的困难和危险; 孙悟空性格

耿直,脾气暴躁,三打白骨精这一章节让他饱受紧箍咒

的伤害;沙和尚永远是挑着担子走在队伍后面的那个

人,取经路上他的存在感最低。他们师徒四人就像我们

身边形形色色的人, 正是每一个不同性格的人才形成

了百态人生和丰富多彩的世界。四读《西游记》,我才真

正明白作者吴承恩笔下的师徒四人。取经路上如果没

有神通广大的孙悟空,可能和妖怪见面的第一个回合,

唐僧就成了妖怪的桌上餐:如果取经路上没有猪八戒,

可能唐僧和悟空早已决裂断绝师徒关系; 取经路上如

果没有沙和尚,可能孙悟空也不能随时了无牵挂地去

天上搬救兵;取经路上如果没有唐僧,最终也不会取得 真经。所以,师徒四人每一个都有着举足轻重的作用,

缺一不可。看到这里,我明白了:我们每一个人可能并

不完美,但是在这个世界上却是独一无二、缺一不可

的,每个人都要接纳不完美的自己,相信自己,才能够

石",引导我在书籍中找到宝贵的"人生财富"。

读完《西游记》,一个个故事跳跃在我的脑海中,让 我不断反思自己,汲取向上的力量,它就像一颗"点金

书籍,就像成长路上的指明灯,为我们指明前进的

(指导老师:张会芳)

方向;又像一位智者,教给我们一个个人生哲理;还像

一位朋友,在我们失落的时候给我们安慰。成长路上,

有取得"真经"的信心和勇气。

我会继续与书为伴。

安康中学 魏荣康

甩掉厌烦的热浪 我从城市来到你的身边 乌黑的秀发扎成可爱的马尾 明眸皓齿谁复见 嘴巴里总有说不完的鬼点子 也掩盖不住睿智的目光

那年午后的夏天 我和你带着弟弟来到小河边 好像朋方间的呼唤 你问:快乐的时光为何总是短暂 我说:幸福其实就在我们身边 当你成功或者失败 当你开心或者忧伤 当你清醒或者迷茫 陪伴你的人从未走远 舅舅希望你拥有更多选择人生的

但必须从今天的努力做起 希望那枚可爱的樱桃小丸子 快快乐乐地幸福下去

柳树荫下的小水潭也成了伙伴 一群群小鱼苗叮着我们的脚丫 你笑得前仰后翻 铁索桥在风中轻轻摇荡







8月22日,石泉县石泉中学和江南中学970多名高一新生迎来了国防军事训练暨入学教育活动、学习 军事技能,练就过硬本领,拓展综合素养,厚植爱军双拥情怀,培养集体意识和规矩意识,为未来三年学习生 活打下坚实基础

张磊 韩荣松 摄

# 平利:志愿服务添彩学生暑期生活

通讯员 张禄

炎炎夏日, 为规范少年儿童的学习 习惯,让他们过上一个快乐、充实、益智 的暑假,平利县各镇、村(社区)充分发挥 新时代文明实践所站联系群众、服务群 众的桥梁和纽带作用,广泛凝聚辖区力 量,积极开展"小课堂"志愿服务活动。

"非常感谢社区举办的这个暑期小 课堂,去年我们女儿在这儿上课,今年我 们又把她送来了。我就在对面厂里上班, 孩子在这里能好好学习,还能让我们安 心上班,真是为我们考虑得太周到了。 家住广佛镇广佛寺社区, 在平利县辉煌 服饰有限责任公司务工的操艳搂着孩子 开心地说道。

清晨,在广佛镇广佛寺社区的新时 代文明实践站里,前来报名的学生家长 正在帮助志愿者们有序地摆放课堂桌 椅, 力争为孩子们创造一个舒适整齐的 上课环境。开班仪式上,志愿者为孩子们 播放《防溺水宣传警示片》,通过安全教 育进一步提高了青少年自救能力和防溺 水安全意识。

据了解,为深化新时代文明实践工 作, 进一步营造全社会关注青少年成长 的良好氛围,广佛镇在辖区范围内开展 "暑期小课堂"新时代文明实践活动,为 孩子们在"家门口"打造多彩多姿的暑期 乐园。该镇主动统筹协调多方资源,积极 整合暑期返乡大学生及高三毕业生志愿 者资源,精准对接暑期社会实践需求和 农村儿童暑期托管要求,发动附近各村 摸排统计适龄少年儿童报名。同时,根据 报名学生不同学龄段合理设置课程内 容,提供课堂测验、成绩跟踪等精细化课 堂服务,并与家长签订安全责任书,充分 保障上课期间安全。本次活动 13 个村 (社区)新时代文明实践站和广佛镇乡村 建设服务公司同步开展,截至目前,全镇 共招募大学生志愿者 35 名,报名中小学 生共500余名。真正实现了群众在哪里, 文明实践就延伸到哪里,得到广大家长 和学生的一致好评。

在这些志愿者中,大学生成为了主 力军。"志愿者主要来自返乡大学生,在 这里他们充当'代理家长'的角色,认真 查看孩子的作业情况,针对他们在写作 业时所遇到的问题进行耐心地讲解指 导。同时带领他们做游戏,讲故事等各类 活动,让孩子们在快乐中增长知识。"洛 河镇组织、宣传委员孙绍林介绍。

与此同时,西安交通大学社会实践团 队在洛河镇洛河街社区开展暑期"三下 乡"社会实践活动的大学生们也积极主动 加入其中,给孩子们讲解基础救护技能以 及提供免费的课后辅导和兴趣培养。"作 为一名大学生志愿者,我很荣幸能够担任 社区'小课堂'的老师,把我所学的知识分 享给弟弟妹妹们。通过活动不仅提高了我 们的组织能力,还丰富了社会实践经验。 大学生志愿者徐炎琳说。

家住西河镇的魏传妞是西安外国语 大学的学生,放假回来后,她主动到镇上 报道,顺利成为暑期小课堂的辅导老师,

帮助家乡的孩子们进行国家通用语言文 字学习、学业辅导、兴趣培养等活动。充 实的实践内容, 让她自己也获益匪浅。 "参加社会实践活动,不但能够充实自己 的假期生活,拉近与社会的距离,增长才 干,还可以进一步明确新时代青年成长 必须要走的路和肩负的使命。"魏传妞认 为这种活动很有意义,并表示会多联系 一些志同道合的人加入他们。

"要做对这道题,你首先要清楚 100 以内的偶数有哪些……"平利城关小学 数学教师唐珊也利用假期时间来到小课 堂辅导学生学习,"我的丈夫就在西河镇 上班,假期空闲时间比较多,听丈夫说镇 上举办了暑期小课堂,我就来这辅导孩 子写作业。"

"平时家人比较忙,家里没人辅导我 功课,在这里,我不但可以和其他小朋友 们一起学习,还认识了很多新朋友,每天 都过得很充实。"西河九年制学校五年级 学生朱晗玥高兴地说。

# 安康研学共同体精心打造 瀛湖研学基地课程

本报讯(通讯员 林爱铭)为进 一步贯彻落实安康市首届研学旅 行高质量发展大会精神,8月15 日,安康研学共同体带领城区部分 学校研学负责人赴瀛湖研学基地, 开展研学课程设计研讨活动,助力 瀛湖研学基地的课程设计研发与

在实地考察活动中,研学共同 体相关负责人和城区部分学校研 学负责人到研学课程实施地点瀛 湖游船码头、玉兴岛、三结合基地、 翠屏岛、唐家链子听取了瀛湖基地 有关研学负责人对有关研学课程 实施的讲解和介绍。参加考察的人 员边听、边看、边思,并就研学课程 的实施提出了修改完善意见

在研讨活动中,瀛湖基地研学 负责人就研学课程设计的9个模 块进行了说明。学校研学负责人、 研学机构、共同体有关负责人分别 对课程的体系建设、课程实施、课 程的实践性、安全性等提出了优化 建议。与会人员一致认为,要突出

瀛湖的资源优势,进一步优化课程 设计,丰富研学活动,提升核心竞 争力;要不断加强宣传推介,加强 其他研学资源整合,增强市场引导 力;要组建瀛湖研学旅行中心,抓 好管理团队、研发团队和导师团队 建设, 做好瀛湖研学的顶层设计, 开展"双师型"课堂,开展校企共建 合作模式的研究和实施。

据了解,瀛湖研学旅行实践教 育基地是省级研学旅行基地,目前 形成了以旅游观光为主的旅游基 础设施和相关旅游产品,是国家 AAAA 级旅游景区。景区内研学旅 行资源丰富,涉及生态文明教育、 汉水文化、航运文化、水利科普、电 力科普、鱼类科普、鸟类科普、水上 运动、农耕体验等13个主题。基地 让学生在研学旅行的过程中通过 查阅资料、聆听讲解、观看视频、动 手制作、水上运动等形式充分地了 解汉江、认识瀛湖,拓宽知识视野、 树立绿色环保意识,增加对安康的 热爱之情。

# 集体升学礼 弘扬新民风

本报讯(通讯员 李晓杉)8月 21日,一场简朴又具仪式感的大 学生升学礼暨表彰活动在紫阳县 界岭镇双泉村举办,3名新考录大 学生现场倡导大家坚持移风易俗, 拒绝"升学宴""谢师宴",引领文明 新风尚。

活动现场,双泉村第一书记李 厚轶宣读了3名新考录大学生名

单,大学生介绍了自己的基本情况 和考录的学校。包联单位中国电信 紫阳分公司支部书记、总经理邹振 华寄语大学生要学有所成,为家乡 建设做出自己应有的贡献。

本次集体升学礼活动由镇村 两级党委、包联单位共同组织,不 仅促进了新民风建设,也拉近了党 群关系。



为持续推进干部作风能力提升年活动,近日,平利县全面启动以中小 学党建、校园安全管理、教学业务理论等内容为重点的"教师培训周"活 动,全县近千名中小学支部书记、党务干部、安全管理人员和教师参加培 训,为新学期教育教学工作充电蓄能。 吴文兵 摄